BspNr: A0710

Themenbereich

Ebene analytische Geometrie, Kreisgleichung

Ziele vorhandene Ausarbeitungen
e  Anwendung des Sekantensatzes TI1-92 (A0710a)
Analoge Aufgabenstellungen — Ubungsbeispiele A0711
L ehrplanbezug (Osterreich): 6. Klasse

Quélle: Dr. Thomas Himmelbauer

Sekantensatz

Angabe:
0 1
Gegeben sind die beiden Punkte A= (-3 3) und B = (1| 11) und die Gerade ta: X = [1]+t-[o]

Fragen:
e Berechnedie Gleichung des Kreises, der durch A und B verlauft und die Gerade t beriihrt!
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BspNr: A0710a

Ausarbeitung (System: TI-92)

Zunéchst werden die Angaben eingeben und dann die Gleichung der Sekanten durch A und B aufgestelIt.
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Die Tangente und Sekante werden geschnitten und mit Hilfe des Schnittpunktes das firr den Sekantensatz entscheidende
Produkt errechnet. Dann werden durch Abtragen der entsprechenden Lange auf der Tangente die beiden mdglichen
Berlihrpunkte bestimmt. Es folgt das Aufstellen der Streckensymmetralen auf die Strecke AB.
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Man stellt die Gleichungen der Normalen auf die Tangente durch die beiden Bertihrpunkte auf und berechnet deren
Schnittpunkte mit der Streckensymmetralen auf AB , womit man zu den Mittel punkten der gesuchten Kreise gelangt.
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Zuletzt werden noch die beiden Kreisgleichungen aufgestellt.

Tl N

"{—E'i:. % .;_:E'

. PPEF[[S 8 -s]] [1 8 -1]
-4 -1 -8 01 18

" ctab|t= -1+ m2 [1?

[x]fy]]))*Z Cnormim2—ax»~2=0

DEG AUTD FUMC 2/23

ACDCA-Beispielsammlung 2002

I‘Fi T Fev Trzv]’ F'ﬂr]’ FE T FE™ T]
va Algebra|Calc|Other|PrgmId|Clean Up

LEx][y]]))AZ Cnormim2—a»*2=0

-[n-:ur*m[ml —[:]]]2 —-[normiml - a:.jz =q

-[nurm[mz —[:]]]2 = [hormimz - a:le =@

w2 -2 w+yl-1z.y+1z2=0

w2+ 18w+ YT — 22 g+ 102 =0

FUNHC 23/E0

2/2

Projekt ,, Technologie im Mathematikunterricht



